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Проблема духовно-морального виховання особистості на християнських цінностях є надзвичайно 

актуальною як для батьків і педагогів, так і суспільства в цілому, оскільки у процесі засвоєння християнських 

моральних цінностей діти навчаються добра, милосердя, доброчинності, відповідальності, співчуття, турботливості. 

Саме на християнських моральних цінностях ґрунтується європейська цивілізація [2]. 

Формування духовного світу дітей і молоді, духовності як провідної якості особистості – велике і складне 

завдання, яке стоїть у центрі уваги педагогів. Особливої актуальності воно набуває сьогодні, коли проблеми 

соціально-економічного й політичного розвитку країни, боляче вразили молоде покоління. Виходячи з цього, 

виникає гостра потреба в залученні християнських цінностей до процесу виховання дітей дошкільного віку, 

визначенні основних засад, цілей, напрямів, змісту, форм і методів формування духовності на їх основі, які разом з 

іншими складовими сприятимуть розвитку й формуванню духовної високоморальної особистості, майбутнього 

громадянина України [3]. 

Специфіка виховання дітей дошкільного віку на християнських цінностях полягає у тому, що цей процес 

починається змалку, з огляду на унікальність дошкільного дитинства у плані духовно-релігійної сенситивності. Він 

постійний, тобто не обмежується тимчасовими окремими виховними заходами. Це комплексна система роботи, яка 

включає не лише заняття, а увесь навчально-виховний процес з використанням різноманітних форм, засобів і методів 

роботи з дітьми. Працюють у цьому напрямку виключно за згодою батьків, якщо батьки з певних причин своєї згоди 

не дали, то х їхніми дітьми не проводяться подібні заходи духовно-морального спрямування, вони у цей час 

займаються іншою діяльністю під контролем помічника вихователя.   

Слід зазначити, що духовно-моральне виховання дітей дошкільного віку на християнських цінностях – це 

комплексний процес, в якому чітко виступають три складові: робота з дітьми, їх батьками та вдосконалення власної 

особистості педагога – внутрішня робота над собою [1].  

У результаті аналізу психолого-педагогічної літератури нами з’ясовано, що: формування духовності на 

основі християнських моральних цінностей передбачає вироблення моральних вимог, що відкладаються в моральній 

свідомості дитини у вигляді норм, принципів, ідеалів, понять,чеснот і та ін. 

Аналіз  психолого-педагогічної  літератури  дав  можливість  обґрунтувати змістову структуру духовно-

моральних цінностей дітей дошкільного  віку,  яка  містить  когнітивний (передбачає ознайомлення вихованців з 

моральними нормами, якостями, основними християнськими чеснотами; доведення до свідомості дітей їхнього 

значення для подальшого життя), мотиваційний (виховання бажання дотримуватися моральної поведінки; 

стимулювання прагнення плекати в собі високі духовно-моральні якості та чесноти)  та поведінковий (закріплення 

моральних норм і правил у поведінці дітей; визначення рівня засвоєння моральних норм та християнських чеснот; 

формування  у  дитини  умінь  та навичок  соціальної  поведінки) компоненти.  

Для реалізації мети констатувального експерименту підібрано ряд діагностичних методик, зокрема: 

діагностика сфери ціннісних орієнтацій дошкільника, яка містила в собі набір сюжетних картинок за 

характеристиками ціннісних орієнтацій: родина, любов, дружба, добро та зло. Також запропоновано розглядання 

Книги Біблії за змістом якої велася бесіда з використанням певних запитань та «Як би ти вчинив в цій ситуації?». 

Дітям пропонувалося розв’язати проблемні ситуації, в яких вони могли б опинитись. 

Результати констатувальногоетапу дослідження показали, що більшість дітей старшого дошкільного віку 

мають середній  і низький рівні сформованості моральних норм поведінки. Отримані результати засвідчили, що у 

більшої кількості дітей є  певні уявлення про духовно-моральні норми, але ці знання носять загальний характер, їх 

зміст недостатньо точний і повний, діти не завжди розуміють значення духовно-моральної поведінки.  

На формувальному етапі програма роботи включала 2 напрями: роботу з дітьми: проведення занять на 

духовно-моральну тему, читання казок та біблійних текстів та бесіди за їх змістом; роботу з батьками: 

психологічний тренінг на тему «Духовно-моральне виховання дітей на основі використання християнських 

цінностей»; роботу з вихователями: лекторій на тему: «Християнські цінності педагога». 

Про результативність проведеної роботи ми судили з даних контрольного етапу експерименту, який 

підтвердив вірність висунутого нами припущення, що залучаючи дітей до християнських цінностей, формуються 

складові духовного світу, моральність особистості, яка є головним життєвим орієнтиром дитини. 
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